

# ДУХОМ НЕ УПАДЁШЬ – СИЛОЙ ВЗЯТЬ НЕ СМОГУТ

Русский солдат, настоящий воин, человек с совестью и моралью: участник специальной военной операции  
сержант Алексей Пинишин рассказал о своём нелёгком жизненном пути и почётной профессии защитника Родины.

## ВЕРЕН СЛОВУ И ДЕЛУ

В родном Башмаковском районе Алексея знают многие. И не обязательно знакомы лично. Просто слышаны о заслугах Алексея на военном поприще. Не так давно он был удостоен высокой государственной награды – медали Суворова, которую вручают военнослужащим за личное мужество и отвагу, проявленные при защите страны и государственных интересов. Есть у сержанта медаль Министерства обороны РФ «За боевые отличия», знак отличия «За службу на Кавказе». Но впечатляют даже не столько награды, сколько самоотдача и преданность делу, которому Алексей посвятил уже треть своих прожитых лет.

– Я не хвастаюсь медалями на публике. Слишком дорогой ценной они достаются. В принципе, любой солдат, выходя на задание, достоин самой высокой награды. Он рискует не только своей жизнью, но и спокойствием семьи, благополучием страны, – делится наш собеседник.

Для Алексея Пинишина участие в специальной военной операции – двойной подвиг. Ведь он осознанно отправился на войну с серьёзными проблемами здоровья. Являясь инвалидом II группы, сегодня Алексей сражается на передовой. Как ему это даётся, известно ему одному и Богу.

– Я стараюсь не думать о болезни, радуюсь жизни, повседневным мелочам. А работа придаёт уверенность, – делится Алексей.

Тем не менее, трудности в этом плане были. Об этом скромно напоминает мама Татьяна Николаевна.

– К счастью, на пути Алексея встретился замечательный доктор из Ростова, который серьёзно подошёл к вопросам лечения сына. Подлгал, – комментирует мама.

К моменту начала специальной военной операции Алексей накопил внушительный опыт в своей профессии. На тот момент за плечами были срочная служба, участие в танковом биатлоне, несколько контрактов.

– На СВО уезжали мои товарищи. И в какой-то момент я осознал, что в мирное время я служил. А теперь, когда можно в полной мере проявить свои профессиональные способности, по-настоящему помочь Родине, мне приходится наблюдать за происходящим со стороны. Меня это не устроило, – вспоминает Алексей.

Он сделал всё возможное и невозможное, чтобы вернуться в строй. И ни разу не пожалел.

## РЕШАЕТ НЕ СУДЬБА, А Я...

Твёрдый характер и мужской стержень Алексею и его брату Павлу передались от отца Михаила Владимировича. Он для двоих своих сыновей был настоящим авторитетом, работал в пожарно-спасательной части. Болезнь его подкосила, и он рано ушёл из жизни.

На семью обрушилась настоящая трагедия. Ребята учились и одновременно ухаживали за угасающим на глазах отцом. Мама Татьяна Николаевна вынуждена была уехать в



На передовой награждён медалью Суворова.

Москву на заработки.

Когда не стало главы семьи, примером во всём для Алексея стал старший брат, который получил достойную профессию, увлекался спортом. По окончании 9 классов наш герой хотел пойти по стопам отца и поступить в школу МЧС. Не вышло. Зато получилось поступить в Пензенский промышленно-технологический колледж, где получил специальность слесаря по ремонту автомобилей. Здесь Алексей всерьёз заинтересовался техникой. Но дело по душе обрёл только в армии.

– Освоил профессию и, не дожидаясь повестки, практически сразу отправился в военкомат. Прошёл специальный психологический тест, по результатам которого меня зачислили в танковое подразделение наводчиком оператора, – комментирует наш собеседник.

В декабре 2012 года Алексей попал по распределению в посёлок Еланский Свердловской области.

– Было одновременно и трудно, и интересно, – вспоминает наш герой. – Успешно освоил учебную часть, и через 4 месяца был направлен в г. Чебаркуль Челябинской области в отдельную танковую бригаду. Здесь я понял, что мои сердце и душа лежат к боевым машинам, – делится наш собеседник.

## БИАТЛОН. ТОЛЬКО НА ТАНКЕ

Вскоре о нашем земляке говорили и гордились им не только в Башмаковском районе, но и во всей Пензенской области. По центральному телевидению транслировали шоу «Танковый биатлон» с участием 20-летнего младшего сержанта Алексея Пинишина. Он являлся командиром одного из двух экипажей Центрального военного округа.

Телеведущий Дмитрий Губерниев не скупился на похвалу в адрес команды: «Эти ребята были на высоте на всех рубежах и во время преодоления всех препятствий. И в индивидуальном зачёте заняли вторую позицию».

А испытания, действительно, были непростыми! Танк Т-72 красного цвета уверенно справлялся с огневыми и водными рубежами, змейкой выписывал зигзаги, чтобы не сбить колышки. Алексей профессионально проявил себя во время стрельбы из пулемёта и управляемым снарядом.

Тогда из уст Губерниева после восторга от профессионализма Алексея «родилась» крылатая фраза, на время сделавшая наш край знаменитым: «На недельку до второго я б уехал в Башмаково!»

– По возвращении домой меня узнавали земляки, подходили, расспрашивали, благодарили. Было очень приятно, хотя, признаться, я очень смущался, – вспоминает наш герой.

Алексей рассказал, что в гражданской жизни чувствовал себя неуютно. Его не привлекала работа, которую предлагали, либо заинтересовывала на короткий срок. Решил вернуться в профессию, приносящую удовлетворение. В апреле 2014 года Алексей заключил первый контракт.

## МАМИНО СЕРДЦЕ

С этого момента началась сложная, но вместе с тем насыщенная и отнюдь не рутинная работа. Алексей служил в Таджикистане 3 года. Был командиром танка, охранял Центрально-азиатский плацдарм. Причём отмечает, что в свете сегодняшних событий на Украине страшного там ничего не было. В 2019 году по новому контракту служил в г. Шали Чеченской Республики. Только на этот раз – в самоходно-артиллерийском полку. Алексей обучился тонкостям другого орудия.



Во время срочной службы.

– Танк – оружие переднего края, открытого боя, поэтому его броня гораздо серьёзнее, а пушка рассчитана на стрельбу прямой наводкой. Самоходная артиллерийская установка рассчитана на стрельбу из закрытых позиций, калибр орудия больше, чем у танка, броня легче, а угол возвышения орудия больший. Ведёт стрельбу с закрытых позиций и на гораздо большем расстоянии. Башня другая, неповоротная, – объясняет наш собеседник.

В 2021 году болезнь поставила под сомнение дальнейшую военную карьеру Алексея. Только сила духа оказалась крепче. Молодой мужчина решил, что его знания и умения пригодятся «за ленточкой».

– Я понимаю тревогу мамы, – делится Алексей. – Находясь на гражданке невольно переживаешь за тех, кто сражается на войне. Поэтому всегда с ней на связи.

– Всё, о чём я переживаю, остаётся со мной. Я приняла выбор сына, уважаю его решение, – рассказывает Татьяна Николаевна.

При этом женщина заняла активную гражданскую позицию. Вместе с другими рукодельницами она снабжает фронт маскировочными сетями. Плетут их в колесовской библиотеке, где штабом «Башмаково своих не бросает» была организована мастерская. Женщинами изготовлено 109 сетей.

– Это важная и нужная помощь, – отмечает Алексей. – Маскировка – одна из главных составляющих безопасности. Этому уделяем большое внимание.

## ВОЙНА ЕСТЬ ВОЙНА

– Я не ошибся. Мой опыт сильно пригодился, – делится герой. – Например, проводил обучение мобилизованных ребят. Причём, здесь понадобились не только технические, профессиональные знания, но и умение найти подход, успокоить.

Алексей на СВО с июля 2022 года. Служил в Донецкой Республике, в Крыму. Первое боевое крещение принял уже в сентябре на Николаевском направлении, у так называемого Давыдового брода. Здесь Алексей ощутил настоящую боль войны. Впервые ребятам пришлось пересекать понтонные мосты при переходе через Днепр.

– Любую критическую ситуацию мы обсуждаем с боевыми товарищами. Что делать в случае того или иного исхода, чётко представляет каждый, – комментирует Алексей. – Главная задача – оценить обстановку и максимально сохранить боевой расчёт.

Там, где война, есть трагедия и смерть. Алексей к этому вопросу относится философски.

– Смерть есть и не на войне. В жизни мы сталкиваемся с ней неизбежно, – рассуждает герой. – И каждый военнослужащий наверняка хоть раз рисовал в своём воображении картину собственной кончины. Но ведь на войне есть и жизнь. Нас окружают люди, мы организуем быт, делаем покупки, готовим еду, ходим в баню. Всё, как в обычной жизни. За исключением того, что спим в землянках.

Есть у солдат и другая проблема, с которой уже сейчас сталкиваются те, кто по разным причинам демобилизовался. Ребятам нужна медицинская и психологическая поддержка, помощь в социализации.

– К счастью, есть люди, готовые прийти на выручку. Штаб «Башмаково своих не бросает» в лице супругов Шильцевых не только снабжает наших земляков всем необходимым, но и решает вопросы разных форм поддержки. Например, они тесно сотрудничают с Пензенским фондом «Защитники Отечества» (координатор – ветеран боевых действий Виктор Смоляков), который адресно сопровождает ветеранов и их семьи по любым возникающим проблемам, – рассказал сержант.

– Здоровье не позволяет мне дальше полноценно проходить службу, – делится Алексей. – Я уже готов выйти на пенсию. Задумываюсь о спокойной размеренной жизни.

Но пока служба не отпускает Алексея, нуждаясь в его профессионализме. Уже на следующий день после интервью он отправился на сложную и беспокойную работу, в которой молодой сержант – настоящий виртуоз. Да и не верится, что он сможет полностью сойти со своего благородного пути. В любом случае, у этой истории обязательно будет продолжение.

Ксения КОСТЕРИНА,  
фото из личного архива  
Алексея Пинишина